

Posudek vedoucí diplomové práce

Barbora Báštěcká. 2022. *Návrat bojovníků guerillových hnutí do společnosti v rámci postkonfliktní rekonstrukce v Kolumbii*. 92 stran.

Barbora Báštěcká zvolila pro svou práci relevantní a velice aktuální téma, které již několik let silně rezonuje v kolumbijské společnosti. Problematika postkonfliktní rekonstrukce je úzce provázána s procesem usmíření ve společnosti, jehož úspěch do velké míry závisí právě na začlenění bývalých bojovníků zpět do běžného života. Cílem autorky je definovat podmínky nutné pro jejich reintegraci a překážky, které tomu brání. Soustředí se přitom zejména na rovinu (ne)přijetí bojovníků ze strany společnosti a zkoumá faktory, které ovlivňují negativní postoje vůči bývalým „guerrilleros“. Teoreticky je práce ukotvena koncepcí postkonfliktní rekonstrukce a metodologicky je postavena na dotazníkovém šetření, jež autorka používá při ověřování hypotézy a hledání odpovědí na výzkumné otázky, které jsou formulovány na s. 3–4.

Po obsahové stránce velmi pozitivně hodnotím promyšlenou koncepci práce a schopnost autorky nejen samostatně vytvořit smysluplný dotazník a provést dotazníkové šetření, ale především kvalitně analyzovat jeho výsledky. Největším limitem práce je nízký počet a nerovnoměrné rozvrstvení respondentů, což do velké míry znemožňuje dospět k obecnějším a dostatečně podloženým závěrům. Tohoto nedostatku si je autorka vědoma a sama v analytické části i v závěru zmiňuje negativa, která z toho plynou a problematizují výsledky výzkumu. Přesto oceňuji samostatný postup a úsilí autorky, které se pozitivně odrazilo na kvalitě její diplomové práce.

Z formálního hlediska je práce na velmi dobré úrovni. Jazykové chyby se vyskytují výjimečně, citační normu autorka používá správně a vychází rovněž z dostatečného množství relevantních a převážně cizojazyčných zdrojů. Drobné nedostatky se týkají např. seznamu internetových zdrojů, u nichž chybí data stažení, nebo číslování stránek s přílohou a seznamem tabulek a obrázků. Doporučila bych také větší mezery mezi jednotlivými kapitolami a podkapitolami, text práce by byl přehlednější. Číslování podkapitol v textu je podrobnější, než je uvedeno v obsahu práce.

Celkově konstatuji, že diplomová práce Barbory Báštěcké bezesporu splňuje nároky kladené na texty v magisterském stupni studia a v mnoha aspektech patří mezi práce nadprůměrné.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

V Hradci Králové dne 4. srpna 2022

Lenka Špičanová